

# HETVEHELYI HÍRMONDÓ

Hetvehely, Okorvölgy, Szentkatalin Községek Lapja



## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

### Versenyképes Járások Program!

Kormányzati kezdeményezésre felzárkóztató programot hirdetett az önkormányzatok számára. A Szentlőrinci Járásban önkormányzatok egyeztetésével több területen lehetett pályázatokat készíteni. Elsősorban olyan területeken lehetett fejlesztéseket tervezni, amely a járás minden települését érintette, kisebb mértékben, a települések egyedi, számukra fontos területen lehetett terveket készíteni.

Hetvehely önkormányzata a közösségi támogatások rendszerében két területen is részt kívánt venni. Egyik a HSG, azaz a Házi Segítségnyújtás, valamint az Eszterházy Járóbeteg Egészség Központ normatíva feletti támogatás finanszírozásában, ami a két támogatás összege közel 3 millió Ft.

Egyedi támogatható területen is a járás minden települést érinthető gépkocsi beszerzést tervez az önkormányzat, mellyel ételkiszállítást végez önkormányzatok, valamint szociális étkeztetés területén. Cél, hogy a konyha finanszírozásban nagyobb lehetőségek jelenjenek meg.

A rendszer érdekessége, hogy a járásokon belül azok az önkormányzatok polgármesterei, akik a konszolidációs alapba befizetők, a járási székhely polgármestere, a Kormányhivatal vezetője, országgyűlési képviselő, Vármegyei Közgyűlés elnöke javaslatára a közigazgatási és területfejlesztési miniszter hagyja jóvá, illetve változtathatja meg a támogatást.

Önkormányzatunk számára mind a három projekt fontos szerepet játszik, mert a támogatás a településünk egészségét szolgálja, és az egyedi támogatható rendszerben a gépkocsi beszerzésével, új lehetőségek nyílnak meg az önkormányzatunk számára a szolgáltatások területén.

### Keretszerződés módosítás tervezete!

Kovács Győző az Nymit elnöke és Wágner Antal alelnök több tárgyalást folytattak az országban működő négy társulás vezetőivel, valamint az RHK Kft. vezetésével a Támogatási Keretszerződés módosításáról, mely az Energiaügyi Minisztérium alá tartozik.

A tárgyalás másik témája a 214/2013.(VI.21) Kormány rendelet, mely tartalmazza a Központi Nukleáris Pénzügyi Alapból az ellenőrzési és információs célú önkormányzati társulásoknak nyújtott támogatások szabályainak módosítását.

A módosítások önkormányzati célokat szolgálnak, ha a benne szereplő változtatások elfogadásra kerülnek. Bővebb ismertetés az ügyben az egyesség elfogadását követően következik.

*Nymtit Szerződés aláírása!*

Megállapodás született az idei év KNPA, valamint az Nymtit támogatási szerződés aláírására 2025. április 30.-án. Az önkormányzatok tagtelepüléseinek az idei év egyik legfontosabb feladata volt, miután elfogadásra került a 2024. év támogatások felhasználásának ellenőrzése.

A forrás megérkezett az önkormányzatok számlájára, amivel kiegészülhet az intézmények alulfinanszírozása.



Kép forrása: <https://www.facebook.com/nymtit>

*Magyar Falu Program!*

A Magyar Falu Program keretében újra pályázik az önkormányzat, az Ady utca aszfaltozására.

A költségvetés aktualizálva lett, és benyújtásra kerül. Reméljük, hogy a döntéshozók támogatják a pályázatot. Az utca már szinte járhatatlan, ezért mindent el kell követnünk a projekt sikerének érdekében.

*Szociális tűzifa pályázat!*

Döntött a Képviselő-testület a 2025. évi szociális tűzifa pályázat benyújtásáról. Sajnos azt tapasztaljuk, hogy minden esztendőben kevesebbre jogsult a település.

*Zöldterület karbantartás!*

A 2025. évben is férfi közfoglalkoztatott hiányában vállalkozói szerződést kötött az önkormányzat a zöldterület karbantartására. A temetőt és a Bükkösi árok kaszálását kell elvégeztetni, melynek költsége a temető esetén 15 Ft/m<sup>2</sup>, valamint a nagy árok kaszálása 12 Ft/m<sup>2</sup>. A parkgondozását, a sportpálya és egyéb területek karbantartását az önkormányzat végzi el.

*Figyelem felhívás az illegális szemetelőknek!*

Tisztelettel kérjük a lakosságot, hogy vegyék figyelembe, a temető alatti parkolóban elhelyezett kukák a Kánban élőknek van fenntartva.

A Káni lakosság is csak 110 liternek megfelelő/hét kommunális hulladékot tehetnek a szeméttartó edényekbe.

A kukák térfigyelő kamerával vannak ellenőrizve, és aki a szabályokat megszegi, pénzbüntetéssel jár. Sajnos az illegális hulladékot az önkormányzatnak külön szállítással kell megsemmisíteni, mely éves viszonylatban több százezer Ft.

Ha bárki a szabályok megszegőit tapasztalja, írják fel a kocsni rendszámát, és jelezzék a polgármesternek a 30/6869961 telefonszámon.

A sportpálya bejáratába elhelyezett több színű és feliratú kukákba csak a feliratot figyelembe véve helyezzenek bele hulladékot. Ha vegyes hulladék kerül a kukába, úgy azt nem szállítják el.

Kérjük a lakosságot, hogy legyenek partnerek az önkormányzatnak, és ne tőrjék el az illegális szemetelőket!

*Wágner Antal  
polgármester*

## ÓVODAI HÍREK

Az óvodások nagy izgalommal készültek a húsvétra. A fiúk locsolóverset tanultak, a lányok tojást festettek, majd közösen készítették el a fészket. Hamarosan meg is érkezett a nyuszi és finomságokkal teli csomagokat hozott minden gyereknek, ráadásul csodaszép festékeket a csoportnak mindegyikünk nagy örömére.



Május 6-án a Mókus suli erdőpedagógusa, Adri néni jött vendégségbe, az óvodába. A közösen töltött délelőtt során sok érdekességet tanulhattunk tőle a Madarak és fák napja kapcsán. A program során interaktív ismeretszerzési módokon keresztül erősödött a gyermekek természethez való kötődése.

Május 9-én nagy szeretettel és izgatottan vártuk az édesanyákat az óvodába. A tavalyi „rendhagyó” anyák napi ünnepség annyira jól sikerült, hogy az anyukák kérésére idén is különleges meglepetéssel készültünk. A szülők a gyerekekkel együtt vettek részt egy komplex óvodai foglalkozáson, pont olyanon, amilyeneken a gyerekek nap, mint nap részt vesznek.



Volt verselés-mesélés, közös ének és tánc, találós kérdések, játékos feladatok, kézműveskedés és természetesen az ajándékozás sem maradt el. A délután során szebbnél szebb fényképek is készültek a fotósarokban. A szülők hol hangosan kacagva, hol könnyes szemmel vettek részt a programon a gyermekek nagy-nagy örömére.

*Ungváriné Kapronczai Ágnes  
Igazgató*

## ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI



Iskolánk három tanulója: Tóth Jázmin és Tóth Violetta, Zsarkó Mihály (Túrtúrió csapata) részt vett a Pécs-Baranyai Kereskedelmi és Iparkamara által szervezett "Túrizmusra" versenyén. A jó hangulatú vetélkedőn érdekes feladatokat oldottak meg és sok élménnyel és ajándékokkal térhettek haza.

### A Hortobágyi Madárkórház látogatott el hozzánk

Nagyszerű napot töltöttünk a tavaszi szünet előtti utolsó tanítási napon, ugyanis a Hortobágyi Madárkórház vezetője, Dr. Déri János és egyik munkatársa látogatott el hozzánk! A csodálatos időjárásnak köszönhetően az eseményt a szabadban valósíthattuk meg, ami még különlegesebbé tette a találkozást.

A diákok izgatottan hallgatták Dr. Déri János lenyűgöző előadását a madárvédelemről és a sérült madarak mentéséről. Közeli is megismerkedhettünk számos ragadozó madárral, mint a fenséges réti sas és parlagi sas, a kecses réti héja, a fürge vörös vércse, a ravasz karvaly, a figyelmes egerészölyv és a villámgyors vadászsólyom.

Ezután betekintést nyerhettünk a Madárkórház hatalmas birtokára is, ahol madárröpték biztosítanak otthont azoknak a madaraknak, amelyek maradandó sérüléseik miatt már nem térhetnek vissza a természetbe. Megdöbbentő volt hallani, hogy mennyi gólya él ezen a területen, segítve a többi sérült gólya és fióka felépülését, hogy aztán újra szabadon szárnyalhassanak.

Az előadás során részletesen szó esett az egészségügyi előírásokról is, és örömmel fogadtuk a meghívást a látványkórház megtekintésére. Hálásan köszönjük Dr. Déri Jánosnak ezt a rendkívül informatív és érdekes előadást! Dr. Déri János állatorvosként hosszú évek óta elkötelezetten vezeti a Madárkórházat, szenvedélyesen dolgozva a sérült madarak megmentésén, gyógyításán és visszaengedésén. Munkája elismert a természetvédelem és a madármentés területén Magyarországon.

Az előadás végén pedig egy mentett macskabagollyal is találkozhattunk élőben, ami igazán különleges élmény volt a gyerekek számára. Köszönjük ezt a felejthetetlen délelőttöt!



*Forrás: Hetvehelyi Általános Iskola Facebook oldala*

**Sok szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt!**



## GYEREK ÉS FALUNAP

2025.05.31.

### HETVEHELY SPORTPÁLYA

10<sup>00</sup> Kacagó bábszínház (Piroska és a motoros farkas)

12<sup>00</sup> Ebéd

13<sup>00</sup> Pécsi Fordan Táncklub

13<sup>30</sup> Timeless Linedance Country Club

14<sup>00</sup> Karasica Táncegyüttes Szederkény

14<sup>30</sup> Dudar Feri

15<sup>30</sup> Tajtiboy

16<sup>30</sup> Sancy

*Kísérő program:* Kézműves foglalkozás, légvár  
arcfestés, csillámtetkő, henna

*Szervező:* Hetvehely Község Önkormányzata

*Együttműködő partnerek:* Német Nemzetiségi Önkormányzat  
Roma Nemzetiségi Önkormányzat

A rendezvényről kép és videó felvétel készül!

A szervezők a műsorváltoztatás jogát fenntartják!



## NYMTIT TELEPÜLÉSI GYORSINFÓ 2025. április

### **Bakonya:**

Április 11-én a mézeskalács szakkör és az RNÖ szervezésében húsvéti kézműves foglalkozás volt a településen.

Április 12.-én közel 20 fő plusz a gyerekek részvételével a TeSzedd! mozgalom keretén belül került sor a falu környezetében eldobált hulladékok gyűjtésére.

Április 21.-én húsvét hétfőn Nős- Nőtlen barátságos focimeccs került megrendezésre, majd 27.-én búcsú napján a visszavágóra.

Április 30.-án Bodán került sor az NyMTIT társulási alszerződések aláírására. Délután közös májusfaállítás volt a településen.

### **Boda:**

Boda községben felhalmozódtak a kommunális tevékenységgel kapcsolatos munkák. Az időjárás kedvez a gaz, a fű és más növények pillanatok alatti növésehez, így a karbantartási munkálatok, sok embert, eszközt és pénzt igényelnek. A belterületi közterületek karbantartása folyamatosan zajlik.

A bodai horgásztónál lévő sziget, a híd és a horgász helyek felújításra kerültek. Az új tóbérlő, az önkormányzattal közösen Húsvét hétfőn EMMAUSZI megemlékezést és tó megnyitót tartott.

Az RHK Kft. újabb kutatást tervez 2025-re, vízfigyelő kutakat alakítanak ki Boda. Cserdi, Bükkösd területén.

A 2025.-évi KNPA szerződés az NYMTIT és az Energiaügyi Minisztérium részéről aláírásra került!

### **Bükkösd:**

Április 2-án indult a Kultúrházban a Zrínyi Autósiskola tanfolyama, így a helybelieknek is van lehetősége a jogosítvány megszerzésére jelenléti oktatás kereteiben. A tanfolyam elindulását egy igényfelmérő toborzás előzte meg.

Továbbra is rendszeresen látogatják a bükkösdi Termelői Piacot a vásárlók. Április hónapban 5-én és 19-én voltak a piaci napok. Rendszeresen megtalálható lángos, levendula, szörp, virág és füstölt termékek mellett új termékcsaláddal bővült a piac termékpalettája: csatlakozott csapatunkhoz a Gazdasajt, több típusú sajtjal, vajjal, tejjel, joghurttal, túró termékekkel. Újdonságaink közé tartozik a heti süti vásár, házi jellegű sütemények előrendelhetőek és a helyszínen is megvásárolhatóak. Emellett új zöldségárusunk is lett, aki a zöldség-gyümölcs mellett tojással, savanyúsággal és száraztészta féllel színesíti a piacon elérhető termékek listáját.

Remekül sikerült az idei Húsvétváró programunk, amit április 12-én szombat délelőtt tartottunk. Reggel tojáskereséssel kezdtük a napot a Templomtéren, amit nagyon élveztek gyerekek. Sok tojást talált mindenki, amit ezek után a Kultúrházban ki is dekorálhattak. A tojásfestés mellett kézműves foglalkozásra is volt lehetősége a gyerekeknek, ahol szintén gyönyörű alkotások készültek. Palacsintával és üdítővel kedveskedtünk a gyerekeknek és szülőknek, résztvevőknek. Az esemény fénypontja Szász János „Varázsóra” című előadás volt, mely teljesen elvarázsolta a gyerekeket és reméljük felkeltette az érdeklődésüket a tudomány felé.

Önkormányzatunk is részt vett idén az országos TeSzedd! - szemétszedési akcióban, mint koordinátor. A program keretében szerveztünk a faluban szemétszedést április 13-ára, amire lehetett jelentkezni önkénteseknek is. Majdnem 30-an jöttek el, így több csapatra tudtuk osztani a társaságot és a település egész területén összeszedtük a szemetet. A végén egy finom ebéddel köszöntük meg a jelenlevőknek a részvételét.

Bükkösön az Orchidea Nyugdíjas Egyesület 2025. április 18-án megemlékezést tartott a Kálvárián a Szent Sírnál. Gyertyával, virággal és imádsággal készültek Jézus Kereszthalálának emlékére.

Idén se hervadnak el a kislányok Bükkösön. Április 21-én húsvét hétfőn locsolkodást szerveztünk a Templomtéren, ahol a fiúk a locsoló versük elmondása után meglocsolták a kislányokat, akik kis csomaggal, csoki tojással készültek nekik. A résztvevő gyerekek az Önkormányzattól is kaptak egy kis emléket, aminek az elkészítéséért szeretnénk még egyszer köszönetet mondani Térmeget Ritának.

Húsvéti hosszú hétvégén, április 19.-én került megrendezésre az Aranytölgy Futóverseny a Bükkösi Sporttelepen. A program a Generál Sport és Szabadidő Egyesület Bükkösd, Arató József és Orsovai Gábor szervezésével jött létre. 3,5 és 10,6 km. pályák voltak kijelölve, 70 futó állt rajthoz és közel 300 vendég volt a helyszínen. Amatőr és hobbyfutók mellett számos profi is rajthoz állt rendezvényen.

A legmesszebről, Táplánszentkeresztről érkezett futó. A legfiatalabb 4 éves és a legidősebb 63 éves is célba ért. Az "én időm torna Bükkösd trénerre tartott közös bemelegítést. Napsütés, jó hangulat, zene, sok érem és ajándék, közös élményfutás, nagy versenyek jellemezték a rendezvényt.

Április 23-án 17 órai kezdettel a lakossági Fórumot tartott a DDSolar Kft. a Vidéki Otthon felújítási Program igénybevételével elvégezhető energetikai korszerűsítéssel kapcsolatban. A cég fő szakterülete a napelem rendszerek és klíma rendszerek kiépítése. A résztvevőknek lehetősége volt a tájékoztató után a saját ingatlanukra vonatkozóan kérdéseket feltenni és tanácsot kérni az előadótól.

Április 30-án Kormányablakbusz érkezett a településre, ahol lehetőség volt helyben a hivatalos iratoknak az elkészítési folyamatának elindítására.

A település Egyesületeivel közösen készülünk a május 24-i Családi- és Gyereknapi programunkra.

### **Cserdi:**

Húsvéti ünnepekre közösen készültek a felnőttek, és a gyerekek, volt tojás festés és húsvéti díszek készítése, a Roma Nemzetiség Önkormányzattal közös főzés volt!

Tavaszi szünetben gyerekek étkezését az önkormányzat biztosítja.

Április 16-án a szigetvári Rendőrfőkapitány járt a Polgármester hivatalban, a megbeszélés során a drog prevencióról, és a bűnmegelőzési programról volt szó.

Közmunkások folyamatosan a zöld területek karbantartásán dolgoznak.

### **Cserkút:**

Áprilisban munkába állt az új művelődésszervező Répás Anna, a településen a piacszervezői feladatokat Jánosity Gyöngyi vette át. Sok sikert, és eredményes munkavégzést kívánunk.

A hónap közepén megrendezésre került a Tavaszi gardróbürítés is. A megmaradt ruhákat az Ormánsági Fiatalokért Egyesület, valamint a Tamasz Alapítvány kapta meg.

### **Dinnyeberki.**

Megkezdődtek az önkormányzatok számára a tavaszi munkálatok, temető, emlékmű gondozása, fűnyírása, mely egyre több gondot okoz a települések számára. Lakosaink részére is próbálunk eleget tenni fűnyírási feladatokban.

Emlékművünk szépítéséhez magas törzsű rózsát ültettünk.

Út pályázatunk folyamatban van.

### **Helesfa:**

Áprilisban több országos kezdeményezéshez is csatlakoztunk: önkénteseket hívtunk a "Te szedd" akcióra, ahol a településünket tettük kicsit tisztábbá.

Az Országfásítás 2025. programban pedig 10 facsemetét ültettünk el, szintén önkéntesek bevonásával.

A tavaszi szünetben megrendeztük a gyerekeknek a hagyományos húsvéti tojáskeresést és kézműves programmal is készültünk nekik.

A közfoglalkoztatási programban jelenleg 5 fő foglalkoztatott van. Legfontosabb feladatuk a zöldterületek rendezése: kaszálás, virágágyások rendezése.

Részt vettünk a Nemzeti Művelődési Intézet és a Fehérliliom Népfőiskola közös szervezésében megvalósuló olvasás népszerűsítő programban a közösségi mese projektben, ahol egy lelkes kis csapat elkészítette a település meséjét "A helesfai csalafinta hősök emlékére" címmel. Országosan 75 mese készült, amikre április 21-ig lehetett szavazni. Mesénk Baranya Vármegye 1. helyezett meséje lett.

### **Hetvehely:**

A Versenyképes Járások Program keretében az önkormányzat egy autóra kíván pályázni, mellyel az önkormányzat tulajdonában álló konyháról több önkormányzat szociális, gyermekétkeztetéshez

ételkiszállítást biztosít. Amennyiben a pályázat sikeres lesz, egy újabb szolgáltatást tud az önkormányzat biztosítani.

Várjuk a Magyar Falu Program kiírását, melyben az Ady Endre utcát szeretné az önkormányzat aszfaltoztatni, valamint egy falubusz cseréjére volna szükség.

*Az önkormányzat pályázatot nyújt be a szociális tűzifa programba, mely az idei évben 42 m<sup>3</sup>. Természetesen ez terv szinten van megállapítva, melyet a döntéshozók véglegesítenek.*

### **Ibafa:**

Április 12-én községünkben megrendezésre került az országos lassúsági pipaszívó verseny. Az ország különböző pontjairól, sőt Szlovákiából is érkeztek a pipázás szerelmesei, hogy részt vegyenek az idei lassúsági pipaszívó versenyen, amit egy finom ebéddel indítottak, amit a pipaszívó verseny követett és eredményhirdetéssel zártak.

A kultúrház udvarán épített kemence körüli térkövezés is elkészült ebben a hónapban.

A képviselő testület rendkívüli ülést tartott, amin döntés született a szociális tűzifa pályázat beadásáról.

### **Kővágószőlős:**

Április 16.-án a településen járt a Kormányablakbusz, ahol a helyi lakosok személyi okmányait tudták intézni.

Húsvétváró Játszóház – élményekkel teli nap a gyerekeknek! A gyerekek különböző kézműves technikákkal készíthettek asztaldíszet, képeslapot, tojást festettek, húsvéti nyomdával alkottak – és természetesen a csillámtetoválás sem maradhatott el, ami hatalmas sikert aratott!

Bevásárló járatot indított az önkormányzat. A Jakab-hegy Nyugdíjas Klub kezdeményezésére elindult az első önkormányzati bevásárló járat, amely teljes létszámmal – 8 fővel – közlekedett a Vásárcsarnokhoz és egy nagyobb áruházhoz.

A járat havonta egyszer indul, időpontjáról időben tájékoztatjuk a település lakóit.

Befejeződött a játszótér felújítása, a megújult eszközök biztonságosak, színesek és játékra hívogatók – minden adott a felhőtlen szórakozáshoz!

A helyi hagyományok ápolását szem előtt tartva, a Zsongorkő Baráti Kör és Kővágószőlős Község Önkormányzata idén XI. alkalommal megrendezte a már jól ismert és közkedvelt Kolbásztöltő és Fogópálinka Versenyt. Az esemény – amely a gasztronómiai élmények mellett a közösségi együttléteket is előtérbe helyezte – ezúttal is igazi kuriózumként szolgált a térség programkínálatában.

A Meteo Mecsek tavaszi fotóversenyének egyik győztese Ulrichné Irén a település lakója lett, sok szeretettel gratulálunk.

### **Kővágótöttös:**

Április 7.-én rendkívüli kistérségi ülésen vett részt a polgármester asszony, ahol a Versenyképes Járások Programban való fejlesztési igények benyújtásának elfogadása volt a fő napirendi pont.

Április 12. Tojásszedő programot szerveztünk a Község gyermekeinek a Mária kertben. Az ajándékokat az Önkormányzat biztosította, a program lebonyolítását a Falufejlesztő Egyesület végezte.

Április 22.-én a soron következő testületi ülés több dologban döntött. Benyújtásra került a Szociális Tűzifa pályázat, a község utcáin kivágott tuják, fák gyökereinek eltávolítására és két fa kivágására érkezett árajánlat elfogadása, a falunapi program fellépők és egyéb műsorszámok megbeszélése és azok elfogadása, a Versenyképes Járások Program konzorciumi megállapodások jóváhagyása, valamint a 2024. évi zárszámadás elfogadása önkormányzati és a közös hivatali költségvetésének elfogadása.

Április 30.-án Bodán aláírásra került a 11 NYMTIT tagtelepülés alszerződése, mely a 2025. évi támogatásokat biztosítja a társulás tagjainak, melyet az idei évben is működésre fordíthatnak a falvak.

Ugyancsak 30.-án a MV Kormányhivatal meghívására, polgármester asszony részt vett a Pécsi Fejlesztési Fórum ülésén tanácskozási joggal, ahol a Versenyképes Járások Program a Pécs Járást érintő fejlesztési igények véleményezése is napirendi pont volt.

Közmunkások és a falu lakosságának segítségével elkezdődtek a közterületeken végzendő munkák, kaszálások és a virágosítás.

*Hetvehelyi Hirmondó- Hetvehely, Okorvölgy, Szentkatalin Község Lapja 2025. május*

*Kiadja: Hetvehely Község Önkormányzat  
7681 Hetvehely Rákóczi u. 36.*

*Felélős kiadó: Wágner Antal polgármester  
Megjelenik: havonta, 250 példányban*

*Tel.: 73/578-528*

*E-mail: szervezes@hetvehely.hu*

*Szerkesztő: Lóki Károlyné*